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CILJ KOLEGIJA 
 

Komparativna socijalna politika vrlo je dinamično područje istraživanja u području 
politoloških i socioloških istraživanja razvoja socijalnih država, a koja se intenzivno 
razvija posljednjih dvadesetak godina. Tri su osnovna i opća pravca razvoja 
komparativne socijalne politike. Prvi se odnosi na kvalitativnu usporedbu temeljnih 
socijalnih programa između dviju ili više zemalja. Drugi fokusira kvantitativne učinke 
pojedinih socijalnih programa ili općenito socijalnih troškova, primjerice u smanjenju 
siromaštva među općom populacijom, ili pojedinim društvenim skupinama (djeca, stariji, 
invalidne osobe…). Treći, temeljem niza  kvantitativnih i kvalitativnih obilježja, komparira 
pojedine tipove socijalnih država. Ovaj se pravac istraživanja osobito razvio nakon 
publiciranja ključne studije G. Esping-Andersena iz 1990. godine o tri svijeta socijalnog 
kapitalizma (The Three Worlds of Welfare Capitalism): skandinavskom ili 
socijaldemokratskom, kontinentalnom ili konzervativno-korporativnom te anglo-
saksonskom ili liberalnom. 
 

Intenzivan društveni razvoj krajem 20. i početkom 21. stoljeća te širenje fokusa 
komparativne socijalne politike, doveli su do novih istraživačkih interesa. Ponajprije su 
dodavani novi tipovi socijalnih država, a koje klasična Esping-Andersenova analiza nije 
uspjela dovoljno dobro opisati: npr. južnoeuropske, istočnoazijske ili postkomunističke 
socijalne države. Globalizacija je pojačala utjecaj globalnih aktera i u socijalnoj politici, a 
pojedini socijalni programi nalaze se pred obvezom reformi zbog spleta društvenih 
promjena (demografski trendovi, starenje stanovništva, promjene u strukturi rada, 
pluralizacija obiteljskih odnosa i sl.). Ključno je, stoga, pitanje kako se provode reforme, 
o čemu govore brojne teorije, posebice teorije institucionalizma, neoinstitucionalizma, 
sociološkog institucionalizma i sl. Konačno, EU od početka 90-ih godina intenzivno 
razvija tzv. europski socijalni model. Politički proces europeizacije na području socijalne 
politike ogleda se u manjoj mjeri u razvoju socijalnoga zakonodavstva na europskoj 
razini, a u puno većoj mjeri u koordinaciji nacionalnih politika u području zapošljavanja, 
siromaštva i socijalne isključenosti, mirovina i dugotrajne zdravstvene skrbi. Novi oblici 
vladanja (governance) izraženi su u području socijalne politike u obliku modela otvorene 
koordinacije, a koji se ogleda u potpuno drukčijem načinu formuliranja politike, koji 
počiva na komparaciji mjerljivih rezultata i širokoj involviranosti svih društvenih dionika. 
 



 

Upravo temeljem ovakvoga razvoja kolegij je koncipiran kao komparativne 
europske socijalne politike. On će prije svega fokusirati povijesni razvoj i aktualne mijene 
pojedinih europskih socijalnih država, a potom će osobito analizirati utjecaj globalizacije i 
europeizacije kako na nacionalne socijalne države u Europi, tako i na razvoj europskoga 
socijalnog modela na svim razinama: europskoj, nacionalnoj te lokalnoj. Posebna će 
pozornost biti posvećena teorijskim pristupima objašnjenja socijalnih reformi te 
kvalitativnoj i kvantitativnoj analizi pojedinih socijalnih programa. 
 
 
SADRŽAJ KOLEGIJA 
 
Razvoj i metode komparativne socijalne politike 
Društveni razvoj Europe u drugoj polovici 20. stoljeća  
Stari i novi socijalni rizici 
Analiza klasičnih modela socijalnih država 
Socijalne reforme u 70-im i 80-im godinama 20. stoljeća: neoliberalne ideje, path-

dependency i „zamrznuti socijalni krajolik“ 
Globalizacija i izazovi socijalnim državama 
Utjecaj globalnih agencija u socijalnoj politici 
Proces europeizacije i teorije europeizacije ((neo)institucionalizam, racionalistički  

institucionalizam, sociološki institucionalizam) 
Razvoj i osobine europskog socijalnog modela 
Proces kognitivne europeizacije i promjene socijalnih politika 
Model otvorene koordinacije i indikatori socijalne kohezije 
Novi regionalizam i socijalni standardi  
Dobra vladavina i vladavina na više razina u formulaciji i implementaciji socijalnih politika 
Distinktivni socijalni modeli: južnoeuropske i postkomunističke zemlje (Hrvatska, srednja 

Europa, jugoistočna Europa) 
Analiza ključnih socijalnih programa: mirovine, obiteljska politika, rad i zapošljavanje 
 
 
OBLICI NASTAVE 
 

Nastava se izvodi u obliku predavanja i seminara. Predavanja i seminari se 
izmjenjuju i dopunjuju. Prije svakog predavanja studenti dobivaju temu i istraživačko 
pitanje te zadatak da na pitanje odgovore temeljem zadane literature. Putem seminara 
se određene teme dodatno analiziraju. Izbor tema odvija se u konzultacijama s 
nastavnicima. Aktivnost studenata na predavanjima i seminarima posebno se bilježi i 
ulazi u konačnu ocjenu.  
 
 
NAČIN POLAGANJA ISPITA 
 

Dva su načina polaganja ispita kojeg biraju sami studenti. Prvi je usmeno 
polaganje ispita temeljem zadane literature. Drugi je način pisanje eseja na zadanu temu 
i njegova usmena obrana pred nastavnicima. U drugom slučaju temu eseja zajednički 
dogovaraju studenti i nastavnici.  
 
 



 

NAČIN VREDNOVANJA ISPITA 
 

Ispit položen iz predmeta „Komparativne europske socijalne politike“ vrednuje se 
sa 6 ECTS bodova. 
 
 
NAČIN PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE 
 

Kvaliteta nastave provjerava se anonimnim anketnim ocjenjivanjem polaznika na 
kraju semestra, ali i kritičkim opservacijama studenata tijekom nastave. Kvalitetu i 
uspješnost nastavnog procesa neposredno nadziru Vijeće doktorskog studija 
„Komparativna politika“ te fakultetski odbor za praćenje kvalitete nastave. 
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